

学习 创新 逐梦

——记山东益康药业股份有限公司董事长高肇林

“做还是不做?”

2010年1月间,有一项决策让山东益康药业有限公司的掌舵者高肇林颇为纠结,寝食难安。做吧,研发周期长、耗资巨大,尽管市场前景广阔,但也存在无人问津的风险;不做,这个产品填补了国内空白,能造福更多的患者,同时也是企业一个新的增长点。

犹豫,反复……思来想去,为了为企业走出一条创新之路,为了满足更多患者的需求,做高肇林在董事会上果断拍板立项。随之,新尼群地平,这一与国际接轨的晶型药物问世,获得国家食品药品监督管理局1.1类新药临床批件,并且通过临床试验,药物利用度远超目前市场上销售的同类产品,为高血压病患者带来福音。

学习,才能不断成长

10月29日,在高肇林的办公室,他很随意地靠在办公桌前侃侃而谈,始终微笑着,没有人们印象中企业老板高高在上,从而才能真正立足于市场。

在他的办公桌上,放着一套十几公分厚的《药典》,主人长期的翻看令它显得有些破旧。很难想象,这个在2013年就已经荣获“国家科技创新创业人才”殊荣的优秀民营企业家,还在攻读博士学位。

高肇林常说:“人要不断学习,才能一直成长。”学习,已经成为他生活的重要部分。1998年,从担任医学科学院实验室药厂厂长那一刻起,他就在不断学习;深入生产一线,跟工人们学习操作流程;到山东大学医学院,跟专家继续业务深造;到吉林大学求学并获得项目管理专业硕士学位……这些经历,让他从一个门外汉,成长为业务和管理皆优的药学专家和企业的领路人。

创新,才能不断进步

长期坚持不懈的学习,让高肇林认识到企业科技创新的重要性。他认为,创新可以让一个企业始终走在“学习”的路

上,从而才能真正立足于市场。益康药业改制之初,剂型少、产品单一,不能适应市场需求。为此,高肇林提出了“以创新求生存,以研发促发展”的企业理念,到科研院所寻求创新的动力和路径,确立了以晶型药物、缓控释制剂为主的研发方向。

在这种理念支撑下,益康药业搭建起科研技术平台,相继与中国医科学院药物研究院、中国医科大学、中科院昆明植物研究所北京化工大学、山东大学等院校开展产学研合作,形成了完善的科技创新决策体系。同时,建立了院士工作站、山东省晶型药物工程技术研究中心、山东省晶型药物工程研究中心等多个省级科研技术平台,并新近申请设立了国家博士后科研工作站,成为枣庄市仅有的两家之一。

创新离不开人才支撑。近年来,高肇林聘请了各大名牌院校专家学者指导工作。这些专家学者,成为益康药业技术创新的源动力,使得益康药业

的研发成功,让高肇林初尝成功的喜悦。这个项目的确很有前景。目前已经获得新晶型物质和制备技术的国家发明专利授权,先后被列入国家科技型中小企业创新基金-重点项目、国家“十二五”新药创制重大专项、山东省自主创新重大专项等省部级以上项目。

“我们将加快推进益康药业上市步伐,全面提升现代管理水平,围绕食品药品两大健康产业拉长产业链、壮大企业规模。以现有研发平台为支撑,抢占科技创新制高点,将益康药业打造成为国内医药行业晶型药物研发领军企业,为地方经济和我国医药产业发展做出应有贡献。”谈及企业未来的发展,高肇林信心满怀。

(市科协供稿)



“敬老文明号”在行动



12月11日,枣庄骐骥公交客运有限公司组织青年志愿者在区汽车站开展以“尊老为德 敬老为善 助老为乐 爱老为美”为主题的“敬老文明号”在行动活动,全方位为老年人乘车提供方便、安全、满意的服务。公司自2013年被授予“省级敬老文明号”荣誉称号以来,始终秉承关爱特殊群体、传承尊老风尚的理念,组织青年志愿服务队开展“重阳巾帼志愿者服务活动”和“关爱空巢老人志愿服务活动”等活动,先后为空巢老人捐款5000元,办理老年人免费乘车卡10166个,累计老年人免费乘车次数达16.12万人次,营造了浓厚的爱老氛围,展现了良好的窗口形象。

(宋善军 郑秀萍 摄)

山亭区筑牢运输企业双重安全防线

为大力提升全区交通运输企业本质安全水平,山亭区交通运输局力争用3年时间,切实筑牢全区交通运输系统安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重安全防线,保障人民群众生命财产安全。

坚持整体推进。与全区43家运输企业主体落实情况专项执法检查同调度、同督导、同检查、同通报,督促企业严格落实风险管控和隐患排查治理主体责任,对排查出的风险点严密监控,对发现的隐患立即消除,牢牢筑起安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重安全防线,从根本上防范事故发生。截至目前,共发现风险点26处,现场整改18处,限期整改8处。

搞好示范带动。选择14家风险管控、隐患排查治理、信息化管理效果较

好的运输企业作为标杆企业,发挥其示范带动作用,把典型企业的标准、制度、管理方法推广到同类企业中,以点带面,形成较为完善的标准体系,建立功能齐全的安全生产监管综合信息平台,提高全行业的安全生产保障水平。

严格考核问责。建立风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,实现以事故为重点向以风险为重点的转变,改进考核方式,把过程考核与结果考核相结合,对存在违法生产经营建设的单位,一律顶格处罚;对因搞形式、走过场发生事故的,在依法追究企业负责人相关责任的同时,严肃追究行业监管负责人的责任。截止目前,我区未发现违法企业。

(田涛 郑秀萍)

市中交通开展出租汽车行业安全大检查

连日来,市中运输管理机构结合创建国家卫生城市的契机,成立了专项工作领导小组,制定了实施方案,在辖区内开展出租车安全检查。

首先是对辖区7家出租车企业及时监督考核,要求各公司必须做好所属出租车的安全管控,通过会议、宣传栏、信息群发等多种形式,认真做好动员部署,确保全体驾驶员深刻认识到安全行车的重要性。其次组织运政执法人员重点对出租车不使用计价器、拒载、绕路等违法违规经营行为查处,对擅自乱张贴标语和车容车貌不整的进行依法处罚。在市客运中心、八大市场等繁华路段设立流动岗,对出租车

进行专项检查。共检查出租车180余辆,出租车计价器使用不规范17辆,出租车违规张贴广告立即整改的26辆,批评教育15辆,行政处罚21辆,停运整顿2辆。根据违章情况,通报相关出租公司,责成公司加强管理,严防违规经营行为。

同时联合公安交警、交通监察部门对旅游包车、通勤班车、线路班车进行检查,共出动执法人员50余人次,分别在西昌路、光明广场等客车集散地进行联合检查6次,检查车辆31台。查处2辆客车站外上下乘客、不按核准的线路行驶的给予停业整顿,6辆旅游违章客车及包车移交监察部门依法处理。

(付刚)

【2005】5号文件规定的缴存比例计算,今年我市职工住房公积金最高缴存额为2980.00元/月(即单位、职工个人各1490.00元/月);职工住房公积金最低缴存额为:市中区、滕州市155.00元/月(即单位、职工个人各77.50元/月);薛城区、峄城区、台儿庄区、山亭区为139.00元/月(即单位、职工个人各69.50元/月)。

3、今年我市住房公积金“控高保低”缴存政策从什么时间开始执行?

答:我市2016年度职工住房公积金“控高保低”缴存标准从2016年1月1日起执行,对政策出台前的缴存情况,可按此缴存标准规定进行合理补缴。

4、住房公积金缴存基数是指扣除保险的工资还是不扣保险,是税前还是税后?

答:住房公积金缴存基数系扣除保险之前的工资,在税前列支。

5、装修和购买商铺能否提取住房公积金?

答:不能。购买自住住房可提取住房公积金。装修和购买商铺都不能提取。

6、职工住房公积金账户的存款有利息吗?

答:中国人民银行、住房城乡建设部、财政部2016年2月17日印发《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》,决定自2月21日起,将职工住房公积金账户存款利率,由现行按照当年归集和上年结转的,分别按活期存款和三个月定期存款基准利率计息,分别为0.35%和1.10%,调整为统一按一年期定期存款基准利率执行,为1.50%。

7、住房公积金新政策出台后,我在职工申请提取住房公积金方面有哪些调整?

答:住房公积金新政策出台后,我在职工申请提取住房公积金方面的调整:

8、职工为他人提供了住房公积金贷款担保,还可以提取个人住房公积金吗?

答:不可以。职工为他人

房公积金方面作了如下调整:

(1)职工购买自住住房未申请住房公积金个人住房贷款的,在取得有效购房凭证3年内,可一次性提取职工本人及配偶、父母、子女的住房公积金,提取金额不得超过购房款总额。

(2)职工购买自住住房已申请个人住房公积金贷款的,在取得首付款支付凭证和购房合同1年内,可一次性提取职工本人及配偶的住房公积金,提取金额不得超过首付款金额。

新申请个人住房公积金贷款的,借款人可以申请提取个人住房公积金账户内的余额,提取额和贷款额之和不得超过所购住房总房款。

8、职工为他人提供了住房公积金贷款担保,还可以提取个人住房公积金吗?

答:不可以。职工为他人

提供住房公积金贷款担保的,公积金为冻结状态,借款人贷款结清之前,担保人不得使用自己的住房公积金。

9、异地缴存公积金在本地购房应怎样申请公积金贷款?

答:借款人应具有枣庄市本地户口,或有枣庄市暂住证,必须用所购房做抵押。办理时先到借款人缴存地住房公积金管理中心开具住房公积金缴存证明,借款人持缴存证明到枣庄市住房公积金管理中心办理相关贷款手续。

10、目前我市住房公积金贷款推行的还款方式有哪几种?

答:目前我市住房公积金贷款推行的还款方式有两种:

一种是等额本息还款方式,另一种是等额本金还款方式。

职工在申请公积金贷款时

被列为山东省2016年度农业水价综合改革试点县(区)的市中区,严格按照《山东省农业水价综合改革实施方案的通知》精神,坚持高标准、严要求,大力组织实施农业水价综合改革试点工作,取得了扎实、有效、进展顺利地好效果。

农业水价综合改革,是一项涉及水利、物价、财政、农业等多个部门和广大农民群众切身利益的系统工程,面广量大内容多。对此,市中区首先成立了农业水价综合改革领导机构,下设计量、水权分配、定价和奖补政策、产权改革四个工作小组,按照职责任务,开展水改工作。其次,在市水利和渔业局的引领下,委托枣庄市水利勘测设计院和山东省农业大学联合编制了市中区农业水价综合改革实施方案和市中区农业水价综合改革年度实施计划。该计划从2016年开始至2024年,利用9年时间完成全区13.53万亩农业水价综合改革任务,实现全区农业水价改革全覆盖。

2016年是市中区实施山东省农业水价综合改革试点县(区)的第一年,本年度实施农业水价改革计划是1.095万亩。改革试点区位安排在税郭镇,涉及该镇11个村,农户3045户。涉及灌区39处,其中,泵站7处,机井32处。

为高标准高质量完成2016年度农业水价综合改革试点任务,该区加强领导,严格按照实施方案的要求,认真组织实施。区水务局把此项工作作为“天字号”的任务来抓,全力以赴,狠抓落实。并结合全区实际确立了“明晰水权、成本计收、精准补贴、节奖分明”的工作思路。制定了水价改革实施意见,节水奖励补贴的实施细则,节水精准补贴的实施细则,水权分配的实施细则。还借助社会力量和新闻媒体大力宣传农业水价改革的意义,组织有关人员赴莒南县、沂源县、博兴县进行参观学习。科学严谨的实施方案,保障有力的精准措施,使该区农业水价综合改革的试点工作开展的有声有色,农业水价综合改革的各项内容进展顺利。目前,该区已完成农业水权分配、水利工程产权移交、为农民用水户及供水协会印制了取水许可证、水权证。试点单位——税郭镇已成立了市中区税郭镇供水工程协会,建立了农民用水协会章程。供水协会与各村签订了管护合同,各村与管理者签订了管护合同。农业水价综合改革迈出了可喜的步伐。

近日,山东省水利厅总工程师徐希进带领督导组一行3人对市中区农业水价改革进行督导,并给予了高度评价。

(通讯员 张兴吾)

改革方案重科学 探索创新有特色

枣庄车手斩获2016中国全地形车锦标赛年度冠亚军



12月10日,在2016“四川工业科技学院”杯中国全地形车锦标赛罗江站决赛赛中,我市车手徐健、郭敬明、胡伟分别斩获2016中国全地形车锦标赛赛杰纳BAJA车型组年度冠、亚军和第四名奖牌。

本站比赛是2016中国全地形车锦标赛的最后一站,也是全年的收官之战。在此之前,枣庄极限力量赛车队和枣庄籍车手分别参加了山东东营、新疆克拉玛依、河南邓州、浙江永康等4站的比赛。车手们顽强拼搏,纵横全国赛场,分别摘取了杰纳BAJA车型赛冠、亚、季军荣誉称号,充分展示了枣庄市汽摩协会和极限力量军队的实力和风采。

近年来,市汽车摩托车运动协会大力实施全民健身国家战略和《关于加快发展健身休闲产业的指导意见》,立足枣庄实际,锲而不舍地坚持传承弘扬文化,积极开展全民赛车健

康运动,成功打造了枣庄三车文化和新兴赛车城市品牌。在推广汽摩运动过程中,该协会接地气,重实效,从组织上、形式上都做到了专业化和正规化,“枣庄市汽摩运动”模式,被中国汽车技术研究中心、北京中汽摩运动发展公司在全国推广,汽摩运动发展走在了全国各地方汽摩协会的前列。

(通讯员 冯勇)

可选择其中任意一种还款方式。

11、职工以等额本息的还款方式申请办理的公积金贷款,可否更换还款方式为等额本金吗?若可以,向哪里提出申请?

答:可以,但只允许变更一次。应先向贷款承办银行提出更换还款方式的申请,经公积金中心同意后,由承办银行具体办理变更。

12、住房公积金贷款年限如何确定?

答:贷款年限为1~30年。具体贷款年限要根据借款人的法定年龄及职工个人差别化还款额度意愿确定,但贷款年限最长不得超过借款人的法定退休年龄向后延长5年。

13、目前我市公积金贷款的利率是多少?

答:贷款利率按中国人民银行规定利率执行。目前五年期以下(含5年)贷款利率为2.75%;五年期以上贷款利率为3.25%;第二次贷款利率上浮10%。

14、为什么职工套取属于自己

的住房公积金还会犯法?

答:这是因住房公积金是国家为支持职工买房的一种强制性长期住房储金。在建立公积金制度时,一定范围内的个人缴纳的公积金不需要缴纳个人所得税,所以实际上国家为此让渡了个人所得税的利益;另一方面,企业要为个人缴纳公积金,实际是减少了财政利益。国家通过让渡部分利益而建立的公积金制度,实际上增加了职工的可支配收入,所以职工在取得这项权利的时候也要让渡该产权的权利。

15、市住房公积金管理中心在新城新增的一处服务大厅具体位置在什么地方?

答:自9月5日起,市住

房公积金管理中心在新城新增一

处服务大厅正式启用。新城

服务大厅位于薛城区和谐路

2196号(新城区东方壹号城

市广场南200米)。原市中区

文化中路服务大厅业务正常开

展。